

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2019年9月20日 星期五【今日8版】
己亥年八月廿二 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 16℃—28℃
晴转多云,东北风4级左右。

总第3771期
2019年第183期



打造大运河文化带上的“高邮名片”

记者 孔令玲 摄影 黄河

秋高气爽的九月,运河西堤上人流络绎不绝。外地摄影爱好者在高邮湖边取景拍摄,本地市民跑步、打球、露营,孩子们在草坪上自由嬉戏……欢声笑语随风飘荡。

这处热门场地还是我市青年男女拍摄婚纱照及“抖音”的绝佳取景地,相关作品通过微信、微博、“抖音”视频等平台上传到网络后,赢得各地网友好评如潮、点赞连连。如今,草绿、水清、最美的运河西堤已然成为邮城又一处网红“打卡地”。

运河西堤是高邮推进大运河文化带建设的一个缩影。文化是高邮最为显著的城市标识,也是高邮的魅力之源。2500多年来,大运河滋养了世代高邮人。如今,奋发进取的高邮人民以高度的文化自觉和责无旁贷的历史使命,深耕细作大运河文化保护、传承与利用,使这条千年运河在新时代重新焕发生机。

串珠成链 构建“一湖两河三堤”独特美景

站在运河西堤上,运河河水蜿蜒曲折,河畔花草树木相得益彰,满目翠绿中尽显世界遗产大运河的生机与活力。

时间定格于2014年6月22日,中国大运河申遗成功,高邮跻身世界遗产城市。

大运河高邮段全长43.6公里,作为中国大运河的黄金段,大运河高邮段历史遗存丰富,文物古迹众多。明清运河故道26.5公里,现有世界文化遗产点3处,国家重点文保单位6处,省市级文保单位10余处。这些历史文化资源就像是散落在大运河沿线的一颗颗珍珠,要用怎样的“金线”将珍珠串连成链?

近年来,我市充分利用高邮湖、大运河等自然资源禀赋,大力实施“向湖战略”,不断提升运河西堤风光带的环境和设施。通过建设运河故道、运河风景道、滨湖慢行道等三条特色大道和阳光草坪、沿湖观景房等设施,将运河西船闸、镇国寺、平津堰、明清运河故道、耿庙神灯、杨家坞和万家塘等历史文化资源串珠成链,呈现在世人面前。

另外,我市还实施了明清运河故道、南关坝、平津堰等保护与展示工程,打造以水工文化为重点的遗产项目展示群落。目前南关坝遗址主体工程已完工,平津堰保护展示工程方案报国家文物局审批,10月份将组织进场施工。同时,我市积极谋划打造运河历史文化景区,将孟城驿、南门大街、运河西堤、高邮

湖等片区进行串联,整合各类资源。按照5A级景区的标准,创建了一个以运河文化为核心主题,集中实现吃、住、行、游、购、娱等功能,既能满足大众观光体验和休闲度假功能,又能体现小众独特文化情趣的综合性历史文化景区。

一条大运河,满眼都是景。漫步在运河西堤风光带,向西,水天一色高邮湖景,让人产生无限遐想;向东,悠悠运河水穿城而过,仿佛在诉说着悠久的历史。置身其间,或静听,或畅谈,人和自然变得亲近而触手可及。湖、河、城相邻相依,形成了“一湖两河三堤”的独特美景。

文旅融合 打造大运河缤纷旅游带

我市还依托好风景好故事,将文化资源优势升级转化为旅游发展优势。

5月6日,“好事成双 爱恋高邮”江苏广播百名主播诵经典春季诗会暨运河西堤公园露营地竣工仪式成功举行。全新打造的运河西堤旅游度假区,将原先看河赏景的单一模式转变为集露营、骑行、餐饮等于一体的旅游新模式。目前,运河西堤游客服务中心已实现常态化运营,自驾游基地的外围绿化以及内

部家具物品的采购工作已完成。在保护的基础上,运河遗产的互动、展示功能得到了增强,文化遗产真正“活”了起来。

依托大运河资源,近年来,我市相继举办湖上花海旅游节、环高邮湖自行车赛、横渡高邮湖、“七夕”音乐节、高邮湖大闸蟹旅游美食节等节庆赛事活动,进一步提升了运河西堤风景区的知名度。

去年和今年,我市连续两年与中国美术家协会共同主办“邮驿路 运河情”全国中国画作品展。这是新中国成立以来,我市举办的规格最高、规模最大的美术展览活动。一批反映高邮驿路风情和运河风采的国画精品,展示了高邮的秀丽风光、人文魅力,吸引了一批又一批画家来邮采风。以运河为起点,以驿站为通道,我市还选择运河沿线城市及流域省份的历史文化名城进行巡展,进一步弘扬了高邮历史文化,扩大了高邮在全国的影响力。

此外,中国邮文化节、全国优秀非遗民歌邀请展演、“秦邮文化讲坛”“周末大舞台”等系列品牌活动,多场文艺培训及各类群众性文化活动……在大运河千年文化的浸润下,高邮特色文化品牌叫响全国,城市气质日渐提升。(下转6版)

韦峰在市委办公室主题教育动员部署会上要求——

注重带头示范 当好主题教育的先行者

本报讯(记者 杨晓莉)19日下午,市委办公室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。市委书记韦峰出席会议并讲话。

韦峰在会上指出,市委办作为市委的“前哨”和“后院”、各级各部门的“门面”和“窗口”,要深入学习领会习总书记在主题教育动员会议上的讲话精神,紧密结合实际,认真贯彻落实。

韦峰要求,要牢牢把握政治方向,切实筑牢思想之魂。深刻领会“四个迫切需要”的内涵,提高政治觉悟,统一思想认识,增强参加主题教育的自觉性和主动性;准确把握党办的政治定位、政治使命和政治职责,切实把主题教育组织好、开展好。要牢牢把握目标要求,

努力取得扎实成效。紧扣“十二字”总要求和五个方面目标任务,重点在学深悟透、融会贯通、真信笃行上,在坚定理想信念、践行“五个坚持”上,在增强斗争精神、敢于担当作为上,在增进同群众的感情、保持民心民意民情畅通上,在严明纪律规矩、守住底线上取得新成效。要牢牢把握问题导向,着力解决突出问题。聚焦理论学习、“三服务”工作、作风建设、内部管理等方面存在的问题,坚持真学真研真查真改;从讲政治的高度审视问题,从思想根源上破解问题,坚决防止形式主义、官僚主义;在梳理破解老问题、发现解决新问题、攻坚克难老大难问题中,掌握工作规律、提升能力水平、推动事业发展。要牢牢

把握统筹协调,确保推进科学有序。正确处理业务工作和主题教育的关系,实现两手抓、两促进、两提升;注重带头示范,当好主题教育的先行者,推动市委办主题教育各项工作落地见效。

会议传达学习了省、市“不忘初心、牢记使命”主题教育相关精神,动员部署市委办主题教育活动。市委第一巡回指导组到会指导。



本报讯(记者 王菲菲)19日上午,市政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会议,市长张利作动员讲话,市委常委、常务副市长赵广华主持会议,副市长李深红、万圣托参加会议。

张利在会上指出,全市政府系统党员干部要牢牢抓住深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,对照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的12字总要求,把省委“五深入五确保”目标及我市《实施方案》的具体要求落实到每一名党组成员、每一位支部党员、乃至政府系统的每个党支部、每名党员干部。要坚持主题不变、标准不降、力度不减,在主题教育中不断推动自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

张利要求,政府党组成员要发挥“头雁效应”,以身作则、率先垂范;政府办党总支要打造“示范样板”,围绕实施方案,精心研究、周密安排,谋划和组织好主题教育各项活动;政府办各位党员要争当“榜样标兵”,积极主动向更高标准看齐,在主题教育中净化灵魂、提升本领、锤炼作风。要切实增强责任感紧迫感,加强组织领导,科学谋划推进,确保主题教育善始善终、善作善成。

张利希望,全市政府系统党员干部要正视不足、加压奋进,在各个条线、各个领域铆足干劲,全力以赴完成好全年各项任务,为“强富美高”新高邮建设交上一份满意答卷,为新中国成立70周年献上厚礼,为明年决战决胜高水平全面小康奠定坚实基础。

赵广华就政府党组、政府办党总支如何在自选动作上求创新、坚持以问题为中心找差距抓落实、选树身边典型、淡化形式、更重实效等提出明确要求。

会议还传达了省市动员部署会议精神,市委第三巡回指导组到会指导。

张利在市政府党组主题教育动员会议上要求—— 净化灵魂 提升本领 锤炼作风

“庆祝新中国70华诞”报纸收藏展开展

本报讯(通讯员 朱军华 记者 赵妍东方)19日上午,由市委宣传部、市文联、市文广旅局、市档案馆、市融媒体中心联合主办,市收藏家协会、市民间文艺家协会等承办的“辉煌七十年、共筑中国梦”——庆祝新中国70华诞报纸收藏回顾展在市博物馆开展。市人大常委会主任张秋红到场观看展览。副市

长王薇致辞并为展览揭幕。据悉,本次展览从即日起持续至25日。全场共展示700多件各式各样的收藏品,包括解放高邮及我省其他地区的报纸,69年来的各地国庆报。其中,由我市著名报刊收藏家朱军华提供的70份1949年10月初刊登开国大典消息的老报纸系在全国民间首次集中展出,包括1949年10月1日和2日出版的《人民日报》、1949年10月1日和2日的《新华日报》、(下转2版)

市政协主席会专题协商重大项目建设

本报讯(通讯员 许仁园 记者 赵妍东方)19日下午,市政协召开十三届十六次主席会议,围绕“加强重大项目建

设。他建议,要增强重大项目建

今日总值班 刘久凤
责编 张维峰 版式 张增强